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Bosdecreet  -  Ruimtelijk bedreigde bossen

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 173 van 3 november 2020 over de 
ontwerpkaart meest kwetsbare waardevolle bossen, schreef de minister het volgende:

“De Vlaamse regering heeft de ontwerpkaart met meest kwetsbare waardevolle bossen 
ingetrokken met terugwerkende kracht tot het moment waarop de ontwerpkaart werd 
vastgesteld met oog op het organiseren van een openbaar onderzoek zoals voorgeschreven 
in artikel 90ter van het Bosdecreet. De gevraagde analyse kan dus niet worden uitgevoerd 
omdat de bewuste kaart formeel gezien niet bestaat.”

Waarvan akte. Ik herformuleer daarom mijn vraag.

De boskaart is met andere woorden begraven, maar dat neemt niet weg dat er heel wat 
zogenaamd ruimtelijk bedreigde bossen zijn met een hoge biodiversiteitswaarde. We 
hebben er het raden naar wat het lot is van die bossen. Ik maak me daarover oprecht 
zorgen. Vooral dan over het lot van de 'grotere' boscomplexen. Daarom vraag ik 
transparantie over de ruimtelijk bedreigde boscomplexen.

Kan de minister een overzicht geven van alle ruimtelijk bedreigde bossen groter dan 5 
hectare: graag opgesplitst per gemeente? Graag ook gegevens over de exacte locatie, de 
oppervlakte van het bos, behoort het ruimtelijk bedreigde boscomplex tot een groter 
boscomplex, een overzicht van de geldende bestemmingscategorieën.
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Zoals opgenomen in de conceptnota “Plan van aanpak ruimtelijk bedreigde bossen” (VR 
2014 3101 DOC.0147_1) zijn “ruimtelijk bedreigde bossen” gesitueerd in niet-groene 
bestemmingen volgens het gewestplan of andere bestemmingsplannen. Het gaat met 
andere woorden over bossen die vanuit het geëigende gebruik van de bestemde functie in 
die gebieden bedreigd zijn met ontbossing. 

Door middel van een GIS-overlay werd berekend dat – ten  opzichte van het in de Boswijzer 
2010 gemeten bosareaal van 177.000 ha – ongeveer 63.273 ha bos niet gelegen is in een 
groene bestemming en dus als “ruimteljk bedreigd” moet aanzien worden. 

Het is binnen het tijdsbestek van deze vraag onmogelijk om voor deze 63.273 ha tot op 
het gevraagde detailniveau aan te geven waar exact deze bossen gelegen zijn, of zij 
behoren tot een groter boscomplex en wat de concrete bestemming (gewestplan, BPA, 
RUP) is.  

Op basis van een multicriteria-analyse (MCA) werd in 2013 de oefening gemaakt om hieruit 
de meest waardevolle ruimtelijk kwetsbare bossen te destilleren, rekening houdende met 
diverse parameters. Dit heeft geleid tot een areal van ca 20.811 ha. In tabel 1 van 
bovenvermelde conceptnota werd aangegeven hoe dit areaal gespreid is over verschillende 
ruimtelijke bestemmingen. In deze conceptnota werd vervolgens een verdere analyse 
gemaakt, die resulteerde in een zgn. “toplaag” van ruimtelijk kwetsbare bossen ten belope 
van ca 12.442 ha. In tabel 2 van de conceptnota werd de spreiding over de verschillende 
provincies vermeld.
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